## 刚领到甬上爱心奖 转头就结对贫困生

"爱心理发师": 当兵时的那句承诺一直记在心里

一辆电瓶车、 一把剪刀、一张联 系卡……每月有-大半时间,志愿者 王宪彪都穿梭在鄞 州区东吴镇的大街 小巷,他会在公交 站点提供定期义剪 服务。他的爱心举 动经宁波晚报报道 后,大家都记住了 这个流动的"爱心 理发师"。在2月 盛威·甬上爱心奖 名单上,他的名字 就在其中。



上个月,刚拿到2000元奖金,王 宪彪就联系鄞州区关工委,辗转结对 了一名贫困学生,想尽自己所能帮她 完成学业。5月3日下午,他从东吴 乘坐公交来到孩子的家,送上自己的 一份心意。

"其实早就有结对贫困生的想法了,在一次志愿者活动上,刚好碰上鄞州区关工委的工作人员,我就特意托他们帮我找一找。"王宪彪说,其实他做的都是平常小事,用一技之长帮街坊邻里理理发,没想到被媒体关注到。"宁波晚报的甬上爱心奖还给我发了2000元奖金,我心里实在过意不去。"思来想去,他想把这笔钱用在更需要的人身上。

经鄞州区关工委的牵线,王宪彪结对了首南街道的一名贫困生张元(化名)。正在上高一的她今年15岁,母亲3年前因病离世,父亲一直在外,这些年她都是外婆带大的。现在她们住在40多平方米的廉租房

里,今年70岁的外婆没有固定收入, 她们的生活来源主要依靠政府的特 困户补助。

趁着假期,王宪彪特意选购了一些书籍送到她的家。"你读的是幼师专业,这些书是我选出来的,有空可以多看看。知识能改变命运,以后外婆就要靠你照顾了!"王宪彪语重心长地说。当天,他还特意拎去了一大袋鸡蛋,"立夏快到了,让外婆煮点茶叶蛋,你可以带着去学校。"

"以后,每个月我发退休工资了, 肯定会记得给孩子寄生活补贴。"王 宪彪说,既然结对了,他会尽自己所 能,帮孩子完成学业。

面对素不相识的陌生人,王宪 彪总是有一副热心肠。采访中,东 吴镇的一位工作人员无意中和记者 提起一桩事,这两三年时间,他还一 直在默默帮助一对困难夫妻。3年 前,王宪彪经常去东吴敬老院理发, 那里有一个共富工坊,残疾人可以 定期做一些手工活。有一次他去理 发时结识了一对夫妻,后来经常去 "串门",逢年过节都会捎上慰问 品。"夫妻俩都没有工作能力,孩子 已经上初中了,家里条件困难,我能 帮一把是一把。"

就在这个"五一"假期前,他还特意把一家人请到家里吃饭,还给孩子送去几套衣服。"听说他们家里进贼了,衣服都被偷光了,我就买了几套给他们。"

他有一个老战友,住在天通村,前些年因为中风,每天只能躺在床上。这些年,王宪彪定期上门义剪,陪他聊天解闷。"老战友互相打打气,日子就没那么难过了!"

对王宪彪来说,这些都是"举手之劳"。"一日当兵,一辈子都是兵。" 他说,当兵时那句"全心全意为人民服务"的承诺,他一直记在心里。

记者 薛曹盛 通讯员 林彬

## "110岁",7层楼高!

镇海发现全市最"高寿"厚壳树

"这两棵可都是实打实的古树!" 历经一个月的鉴定,位于蛟川街道镇海发电厂内的两棵古树,日前确定分别为"106岁的榔榆树和"110岁"的厚壳树。值得一提的是,经宁波市园林绿化中心确认,这棵约7层楼高的"110岁"高龄的厚壳树为全市迄今发现的树龄最大的一棵厚壳树。

镇海区综合行政执法局每年都会 开展古树名木巡查普查。4月初,经 热心市民提供线索,该局第一时间组 织第三方专业检测机构对镇海发电厂 内的两棵古树进行基本检查以及树龄 检测,并邀请市园林绿化中心老师及 市级专家进行鉴定。 检测报告显示,两棵古树树龄均达100年以上,且符合三级古树标准。其中的厚壳树全身都是宝,叶片可代茶叶,有清热解暑的功效;嫩芽可当蔬菜;树枝可收敛止泻;树皮可作染料……据悉,上世纪90年代初,古树所在位置虹桥村朱家拆迁后,被电厂征用至今。

保护古树是保护自然生态的重要一环,具有重要的生态、文化和价值意义。近年来,镇海区切实加强辖区内古树名木的保护与管理,截至目前,全区登记在册的古树名木已达49棵。

记者 边城雨 通讯员 林意然 郑峥 文/摄



## "特警叔叔 比电影里更帅气"

大学生、小朋友 体验警营生活



同学们参观宁波市公安局巡(特)警 支队警史馆。

荷枪实弹和挟持人质的匪徒展开殊死搏斗,直升机高空悬停救助受伤群众……这不是电影,也不是特效!而是特警叔叔们的日常训练科目!"五一"假期刚过,宁波市公安局巡(特)警支队组织了一场"今天我当班"巡特警职业体验活动,60多位来自幼儿园、中学、大学的同学们不仅体验了实战技能、参加了内务训练,还观看了特警综合实战展示。

60多位同学和巡(特)警支队 全体民(辅)警一起参加升国旗仪式 后,各类体验活动正式开始。篮球 馆内,在民警演示了平时他们如何 整理内务、叠"豆腐块"后,一位来自 云龙中学的初一男生自告奋勇,要 挑战一下。在民警的指导下,他很 快完成了一个和特警叔叔同款的 "豆腐块"。

随后,精彩的特警实战科目表 演和精良的特警装备展览,满足了 孩子们对神秘警营的所有幻想,让 在场的小朋友们直呼过瘾。

最先展示的是警犬搜爆科目,随后特警实战演练开始。在一枚红色的信号弹投射入场后,6名特警队员呈两路纵队行进,力争在最短的时间救出人质。他们为在场同学展示了枪支上膛、搜索前进、转身后仰射击、坐姿射击、跪姿射击等项目,孩子们嘴里不断发出"哇哇"的惊叹声。

最后表演的是特警空中突击队员索降科目。听着震耳欲聋的引擎声,看着从高空直升机上迅速滑落到地面的突击队员,学生们的尖叫欢呼声被"天降神兵"的英姿再次点燃。

华师大宁波艺术实验学校的老师带了10位学生来参加此次活动,"实地来体验有更真切的感觉,警察叔叔的形象对他们来说是非常好,如果能够近距离见到他们仰慕的英雄与偶像,会让他们有更直观的感受,也会学到很多实用知识,懂得怎么保护自己。"

"以前只在电影里看到过特警的装备和技能,这次有机会近距离观看,感觉特警叔叔们比电影里更震撼、更帅气!"华师大宁波艺术实验学校的学生表示。

记者 邹鑫 文/摄